

## Что дарят леса

21 марта — Международный день лесов, учреждённый Генеральной Ассамблеей ООН.

Этот день призван привлечь внимание человечества на ценность лесов, на их социально-экономические функции, а также на проблемы, которые угрожают лесам, а значит, и людям. В канун Международного дня лесов FSC России распространило пресс-релиз о 6 неочевидных благах, которые дарят леса.

### 1. УГОЛКИ НЕТРОНУТОЙ ПРИРОДЫ

Леса создают уникальные экосистемы и служат домом для 80% видов наземных животных и растений. В России, Канаде и Бразилии сосредоточены самые большие территории нетронутых человеком лесов — малонарушенные лесные территории (МЛТ), где сохранилась почти первозданная природа, где живут те виды животных, которым необходимы большие пространства для охоты и комфортной жизни.

### 2. ХРАНИТЕЛИ УГЛЕРОДА И КЛИМАТА

Леса являются вторым после океанов резервуаром углерода.

### 3. ПОЛЕЗНЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Подсчитано, что леса дают продовольствие и топливо, обеспечивают кров и служат источниками доходов для 1,6 млрд. человек. На долю покрытых лесами водосборных площадей приходится три четверти объёма пресной воды.

Лесозаготовка, переработка древесины и ЦБП обеспечивают около 1% мирового ВВП и дают людям такие блага как: жильё, мебель, отделочные и упаковочные материалы, каучук, бумагу...

### 4. КОМФОРТ ДЛЯ ГОРОДОВ

Деревья — это естественные кондиционеры. Городские леса удаляют из воздуха вредные вещества и борются с изменением климата.

### 5. ТЕПЛО И ЭНЕРГИЯ

Даже сегодня более 3 миллиардов людей по всему миру отапливаются дровами. Современные научные достижения открывают больше возможностей для превращения древесины в энергию.

### 6. ЭКОЛОГИЧНАЯ МОДА

Сегодня текстильная промышленность активно производит красивые и экологичные ткани, которые происходят из леса: вискозу, искусственный вискозный шёлк гауп, и лиоцелл.

### ВНИМАНИЕ! Одна из главных угроз для планеты — обезлесение.

Поэтому крайне важно ответственно обращаться с таким ценным и, к счастью, возобновляемым ресурсом, как лес. Лесной попечительский совет (FSC) продвигает экологически ответственное, социально выгодное и экономически жизнеспособное управление лесами в мире, чтобы обеспечить леса для всех навсегда.

По материалам  
пресс-релиза FSC Russia

# БУМАЖНИК

стр. 3

## ЧТОБ ВСТРЕТИТЬСЯ ВНОВЬ

Если мы не хотим допустить новых войн, мы не должны забыть горький опыт жестокой и беспощадной афганской войны. Эхо трагедии поколения детей и родителей 80-х и сегодня отзывается болью.

стр. 4



## С ПРЕМЬЕРОЙ!

В канун Всемирного дня театра стартовала театральная неделя в ДК «Бумажник». Её открыла премьера старшей группы театра-студии «Перемена».

## ■ Слово специалисту

# ДО ШЕСТНАДЦАТОЙ ТОЧКИ

Не только в год экологии, но десятки лет химики и микробиологи цеха очистных сооружений держат под строгим контролем очистку промышленных стоков. В результатах анализов санитарно-промышленной лаборатории ЦОС не может быть сомнений.

Об организации работы лаборатории, о преемственности в коллективе рассказала газете «Бумажник» её руководитель, инженер-химик **Татьяна Николаевна Горвая**.

— Санитарно-промышленной лабораторией осуществляется круглосуточный контроль на всех стадиях и режимах очистки промышленных сточных вод. Качества контроля не может быть без правильного отбора проб, после которых следуют аналитические измерения, чёткого знания всей технологической цепочки работы цеха очистных сооружений. О результатах проведённых измерений оповещаются администрация цеха очистных сооружений в лице его руководителя и технолога, отдел главного технолога через диспетчерскую службу предприятия. Всю эту работу проводят всего одиннадцать человек, которые в любую погоду, в любое время суток (и днём, и ночью) производят отбор проб сточных вод с интервалом — каждые три часа. Только по результатам многочисленных исследований можно выявить внутреннюю структуру биологической очистки стоков. При передаче результатов исследований нужна оперативность, чем раньше определяются



Слева руководитель лаборатории ЦОС Татьяна Николаевна Горвая. Справа лаборант химанализа 5-го разряда Татьяна Викторовна Опалева готовит анализ химического потребления кислорода.

отклонения в технологическом режиме, тем раньше можно будет устранить причины, вызвавшие нарушения.

— **Татьяна Николаевна, можно схематически представить, как происходит очистка стоков в цехе очистных сооружений?**

— Очистные сооружения обеспечивают высокоэффективную механическую и биологическую очистку производственных стоков. На ОС сточная вода

поступает двумя потоками, это органикозагрязнённый и корово-локносодержащий потоки. Они смешиваются в трубе на подкачке (грабельный цех), где удаляется щепка. Далее смешанный поток загрязнённых сточных вод распределяется по первичным отстойникам, где происходит процесс механического осаждения от волокна, опила и других взвешенных веществ. Следующий этап — биологическая очистка

в аэротенках, где с помощью микроорганизмов активного ила происходит процесс окисления и распада органической части загрязнений. Наиболее важными факторами, влияющими на развитие и жизнеспособность активного ила, а так же качество биологической очистки, является температура, наличие питательных веществ, содержание растворённого кислорода в иловой смеси, значение pH.

Продолжение на стр. 2

## ■ Выборы

# ПРИКАМЬЕ И СОЛИКАМСК ВЫБРАЛИ

20 марта 2018 года Избирательная комиссия Пермского края утвердила итоговый протокол об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации на территории Прикамья.

По данным итогового протокола комиссии, всего своим правом принять участие в голосовании воспользовались 1318884 человек, это 66,51% избирателей.

По данным итогового протокола 75,35% прошедших на выборы отдали свой голос за действующего Прези-

дента. Это каждый второй избиратель.

За Павла Грудина проголосовали 10,55%, за Владимира Жириновского — 6,84%, за Ксению Собчак — 2,2%, за Григория Явлинского — 1,28%, за Бориса Титова — 0,9%, за Максима Сурайкина — 0,77%, за Сергея Бабурина — 0,73%.

На основании протоколов Территориальной избирательной комиссии г. Соликамска на участковые избирательные комиссии пришло 46625 соликамцев, или 69,46%.

Согласно протоколам участковых избирательных комиссий наибольшее количество голосов набрал

Владимир Путин — 74,99%. За Павла Грудина проголосовали 11,36%, за Владимира Жириновского — 7,32%, за Ксению Собчак — 1,79%, за Григория Явлинского — 0,83%, за Бориса Титова — 0,68%, за Максима Сурайкина — 0,62%, за Сергея Бабурина — 0,65%.

2018МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ





## Эпидемическая ситуация

Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю регулярно предоставляет в администрацию города Соликамска обзор инфекционной и паразитарной заболеваемости.

В январе 2018 г. в городе зарегистрировано 1926 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний. Доля ОРВИ составила 83,4 % (2017 г. — 91 %). Показатель общей заболеваемости составил 1969,2 случая на 100 тысяч населения, что в 1,9 раза меньше уровня прошлого года. По-прежнему возрастной группой риска по заболеваемости ОРВИ является детское население до 14 лет.

Эпидемическая ситуация на территории города по заболеваемости острым вирусным гепатитом в 2018 г. продолжает оцениваться как неблагоприятная: в январе текущего года зарегистрировано 2 случая ОВГ. В обоих случаях — это острый вирусный гепатит А. Также в январе среди жителей города зарегистрировано 7 случаев хронического вирусного гепатита (ХВГ) против 1 случая в январе 2017 г.

В первый месяц вновь зарегистрировано осложнение эпидемической ситуации по заболеваемости энтеровирусной инфекцией, начавшееся в 2017 году.

Эпидемическая ситуация по заболеваемости ВИЧ-инфекцией на территории города в январе 2018 г. оценивается как крайне неблагоприятная — превышение среднесезонного уровня в 3,4 раза. Рост показателя заболеваемости по отношению к январю 2017 г. составляет 2,1 раза.

Проанализировав все данные по заболеваемости населения Соликамска за первый месяц 2018 года, специалисты сделали вывод о том, что в сравнении с 2017 г. отмечается рост показателя заболеваемости сальмонеллезами, энтеровирусной инфекцией, ХВГС, скарлатиной, ветряной оспой, педикулезом, туберкулезом, ВИЧ-инфекцией и лямблиозом.

## Не меньше!

Администрация города Соликамска сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 07 марта 2018 г. № 41-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», с 1 мая 2018 г. на территории Российской Федерации устанавливается минимальный размер оплаты труда в сумме 11 163 рублей в месяц.

Руководители предприятий и организаций города должны организовать работу по доведению размера минимальной заработной платы до установленной законом суммы.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

# ДО ШЕСТНАДЦАТОЙ ТОЧКИ

Окончание. Начало на стр. 1

Поэтому в нашей лаборатории работает инженер-микробиолог. **Ольга Евгеньевна Волкова** производит ежедневный бактериологический анализ активного ила, индикаторную оценку процесса биологической очистки, контролирует физиологическое состояние микроорганизмов и общую характеристику ила.

— **Какие анализы производит лаборатория ЦОС?**

— Аналитические измерения загрязнённых и очищенных сточных вод, на входе и выходе с ЦОС производятся по многим показателям. Среди них водородный показатель, концентрация фосфора, аммонийного азота, нитритов, нитратов, остаточного хлора, концентрация взвешенных веществ, сухой и прокаленный остаток, концентрация растворённого кислорода, химическое и биологическое потребление кислорода, растворённого сернистого ангидрида. По результатам анализов оценивается эффективность очистки стоков в цехе очистных сооружений. Самая ответственная и самая важная точка контроля не промежуточная, а последняя точка № 16 — это уже лоток очищенных сточных вод перед выходом в реку Каму.

Анализ производится очень много. Ежедневно я заносю данные по всем точкам в журнал показателей работы цеха очистных сооружений. Можно пользоваться данными лабораторного контроля и в локальной сети предприятия. Данные я



Алёна Викторовна Калинина, лаборант химанализа 4-го разряда, рассчитывает результат проведенных анализов.

обязательно передаю руководителю санитарно-промышленной лаборатории предприятия **Вере Владимировне Чечулиной**. Главный инженер и специалисты отдела охраны природы могут получить информацию по работе ЦОС в сетевых папках ОЛТК аж за период с 2003 года.

— **Татьяна Николаевна, могут ли возникнуть вопросы о достоверности данных анализов проб?**

— Нет. Мы проводим ежемесячный оперативный контроль качества результатов измерений с использованием метода добавок, с применением образцов для контроля. Раз в три года про-

ходит аттестация лаборатории. Проходим аттестацию успешно.

Если есть малейший повод сомневаться в правильности анализа, то мы производим повторный отбор пробы сточной воды — проводим параллельный анализ. Поэтому мы всегда уверены, что передаём точные данные.

В каждом анализе есть свои допустимые концентрации. Если лаборатория обнаруживает малейшие отклонения от ПДК, то сразу выясняется причина и принимаются меры.

— **При такой степени ответственности важна уверенность**

в квалификации и добросовестности специалистов. Каков подход к формированию коллектива лаборатории?

— В нашем коллективе почти половина лаборантов работает со времени основания лаборатории. Они имеют стаж работы 25, 30 и более лет. Третий коллектива — это лаборанты, имеющие стаж работы год, три и шесть лет. Коллектив у нас хороший, дружный. Новички закрепляются за лаборантом химического анализа, работающим в лаборатории более трёх лет. Не менее двадцати двух смен идёт обучение. По окончании адаптации стажёры выполняют контрольную работу, сдают экзамены по билетам. Только если результаты контрольной и экзаменов хорошие, новый лаборант получает допуск к самостоятельной работе.

Для аттестации на третий разряд лаборанты сдают экзамен руководителю лаборатории ЦОС, на четвёртый — начальникам СПЛ и ОЛТК. На пятый (самый высокий) разряд аттестует комиссия.

Цех очистных сооружений расположен в удалении от основных производств. Тихий уголок, летом утопающий в зелени, и где зимой можно увидеть лису и зайцев, напоминает отдалённый пограничный кордон. А можно сказать, что это и есть наша экологическая граница.

Елена Налётова

# ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ — К ЕЛЕНЕ НИКИТИНОЙ!

**«В моей работе главное не цифры и бумаги, главное — люди!» — рассказывает инженер по нормированию труда отдела организации труда и заработной платы Елена Николаевна Никитина.**

Много лет Елена Николаевна работает в цехе очистных сооружений. Сначала освоила все рабочие профессии — оператора на аэротенках, машиниста насосных установок, оператора установок по обезвоживанию осадка, аппаратчика гашения извести.

— Я отработала на всех объектах цеха, — говорит **Елена Никитина**. — Подменяла и технолога, и табельщика, и инженера по нормированию труда. В ноябре 2010 года я окончательно перешла на должность инженера по нормированию труда. И мой прежний рабочий опыт очень помогает мне сегодня.

В цехе очистных сооружений для Елены Николаевны секретов нет. Она чётко знает, каковы должностные обязанности каждого рабочего, легко ориентируется при составлении наблюда-



тельных листов, ей известны все показатели, влияющие на начисление премии.

Из всех перечислений кажется, что работа инженера по нормированию труда и табельщика — только с документами и компьютером.

— Нет, главное в моей работе — люди, — не соглашается Елена Николаевна. — Человек собирается рассчитаться, значит, надо вовремя подать заявку на приём другого рабочего. Когда новый работник приходит, необ-

ходимо всё ему объяснить, помочь с оформлением документов.

Расчёт заработной платы сотрудникам подразделения также входит в функции инженера по нормированию труда. И если возникли какие-то вопросы, то за разъяснением всегда можно обратиться к Елене Никитиной.

— В таких случаях очень важно быть спокойной и уметь объяснить так, чтобы стало понятно, — продолжает моя собеседница. — Бывает, достаю листок бумаги, калькулятор, сажусь рядом с тем, у кого возник вопрос, и пошагово, с объяснениями, всё рассчитываю. При этом опираюсь на нормативные документы, Коллективный договор, трудовое законодательство.

— Елена Николаевна работает у нас давно, — говорит начальник цеха очистных сооружений **Илдар Фуатович Абдулов**. — Знает и работу цеха, и людей. Поэтому наши работники ей доверяют. А ещё наш инженер по нормированию труда умеет все возникающие проблемы решить оперативно и, что немаловажно, самостоятельно и спокойно.

Стоит отметить, что в цехе очистных сооружений Елена

Николаевна работает ещё и как табельщик. Функции и табельщика, и нормировщика она выполняет для сотрудников отдела охраны природы, функции нормировщика — для ЦМТОП.

Отдыхает от таких объёмов работы Елена Никитина дома. Зимой закройкой и шитьём, летом — в огороде. Причём на даче растут и ежевика, и виноград, и арбузы, и дыни!

— Друзья говорят, что у меня лёгкая рука, — смеётся хозяйка. — А я всегда отвечаю, что у меня деревянная спина. А если серьёзно, без труда ничего не получится. У каждой культуры свои особенности, за каждой нужен уход.

Дома у Елены Никитиной пышно цветут капризные орхидеи-фаленопсисы.

Говорят, что растения чувствуют хороших людей — мол, только под их руками может ожить самый чахлый кустик или принести плоды даже самое капризное деревце. И ничего для этого особо не требуется — просто спокойная, добрая энергетика.

Елена Клочихина



# ЧТОБ ВСТРЕТИТЬСЯ ВНОВЬ

**Музей истории АО «Соликамскбумпром» организовал 16 марта встречу в память о погибших на афганской войне бумажниках «Афганистан — наша память и боль...».**

Это продолжение традиции, заложенной Маргаритой Ивановой Матвеевой и Жанной Николаевной Кузьминой. Много лет поддерживают традицию цехи, профком, администрация предприятия. Вместе с родными и коллегами оставшихся вечно молодыми Юрия Брюшинина, Виктора Дудкина, Андрея Петровского на встречу по приглашению заведующего музеем Найле Серверовны Музафаровой приходят их учителя и друзья. И каждый раз приносят с собой ещё одну частичку памяти. Друзья и учителя находят в архивах знакомых фотографии, на которых запечатлены погибшие «афганцы». Родные передают письма, документы, которые непросто оторвать от сердца. Но из года в год пополняются экспозиция и архив, хранящие в музее память о бумажниках-афганцах. Вот и в этом году мама Юрия — Серафима Николаевна Брюшинина передала Найле Серверовне Грамоту воину-интернационалисту Президиума Верховного Совета СССР, стихотворение-поздравление Юрию от сослуживцев на 20-летие, письмо-обращение командира воинской части со словами благодарности родителям за воспитание сына и блокнот Юрия с его рисунками и стихами.

Серафиму Николаевну ожидала в этом году волнующая новость. На встречу пришли учителя школы № 3, где учился Юрий, и рассказали об открытии памятной доски в честь отличившихся при исполнении воинского долга бывших учеников. Школа присоединилась к постоянным участникам памятных



Душевная теплота и улыбка участников встречи помогают смягчить боль воспоминаний

встреч в музее АО «Соликамскбумпром» — учителям школы № 17 — Людмиле Андриановне Пономарёвой и Алле Петровне Девичевой, заместителю директора школы № 15 Олегу Вячеславовичу Банникову.

Педагоги понимают насколько важно, чтобы на примере таких молодых, даже юных, но мужественных ребят воспитывались сегодняшние мальчишки. В этом году к участию в памятном мероприятии в музее подготовились ученики 6 «Б» класса школы № 17. Они собрали важные факты об афганской войне, выучили стихи и вышли с литературной композицией к участникам встречи. Глядя в лица родных и друзей погибших афганцев, ребята волновались так, что голос дрожал.

Как всегда, самой пронзительной стала минута молчания. От глубокого душевного волнения перехватывало дыхание у всех, когда Юлия Юрьевна Кочергина исполняла песни о родителях, всегда ждущих своих детей, о мужестве и долге. Поэтому непросто было начальнику отдела по связям с общественностью Нине Александровне Мусихиной обратиться в такой момент к родным афганцев со словами благодарности и поддержки от лица предприятия. Тёплые слова согрели сердца, а подаренные предприятием тёплые пледы согреют в любой прохладный день.

Улыбки осветили лица всех участников встречи, когда запели девчухи из вокальной студии «Мелодия» ДК «Бумажник». Словно бы лучики совсем уже весеннего солнышка пронизали весь зал.

Продолжилась встреча за чаем в уютном уголке музея. Людям, за многие годы ставшим близкими друг другу, есть о чём поговорить, есть что вспомнить. Найле Серверовна вручила гостям небольшие милые подарки, сделанные умелыми руками. В этом году их подготовила руководитель кружка по вязанию Ирина Ивановна Федулова, а традицию «тёплых», сделанных своими руками, подарков заложила Маргарита Ивановна Матвеева.

Постепенно расходились по домам участники встречи и желали друг другу, прежде всего, крепкого здоровья, чтобы непременно собраться всем вновь через год.

Елена Налётова

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

**Музей истории предприятия благодарит профсоюзный комитет, вокальную студию «Мелодия» и её руководителя Юлию Юрьевну Кочергину за помощь в организации встречи для родителей «Афганистан — наша память и боль...»**



Девочки из вокальной студии «Мелодия» порадовали как весенние солнечные лучики

# «НАТАША — НАХОДКА НАША!»

**В субботу, 25 марта, в России будут отмечать День работника культуры. Можно сказать, что для всего коллектива ДК «Бумажник» это профессиональный праздник. В том числе — и для художника-оформителя Натальи Леонидовны Кошелевой.**



Именно Наталья Леонидовна отвечает за оформление зрительного зала, сцены, фойе и других помещений ДК для проведения различных мероприятий — корпоративных, городских и краевых. Художник-оформитель не только разрабатывает, но и создаёт декорации, костюмы и реквизит.

— Говорят, всё начинается с детства, — рассуждает Наталья Кошелева. — У меня очень хорошо рисовал папа. И, когда я, маленькая, просила его что-то для меня изобразить, он никогда не отказывал — рисовал старательно, в объёме.

Папин талант передался и дочке. В школе до сих пор хранятся альбомы с её рисунками. Там же девочка получила свой первый опыт оформителя — от класса рисовала плакаты, афиши, стенгазеты. Обучение в березниковском ПТУ № 28 (на художника-прикладника) и в Соликамском художественном колледже (на дизайнера среды) помогло развить природные данные и обогатило изобразительный арсенал Натальи Кошелевой новыми техниками.

— В училище делали, например, писанки к Пасхе — роспись по яичной скорлупе, — вспоминает Наталья Леонидовна. — Сначала надо сделать в яйце небольшие отверстия, потом осторожно выдуть оттуда белок и желток. И только после этого можно приступать к росписи. Ох, сколько яиц было разбито, сколько яичниц съедено! В колледже я училась на дизайнера среды. Как я сама говорю, это дизайн всего и понемногу: интерьеров, мебели, предметов.

Полученные знания Наталья Кошелева более десяти лет применяет для преобразования ДК «Бумажник». То концерты, то спектакли, то торжественные мероприятия — и каждый

раз сцена должна выглядеть по-новому.

— Наверное, мой самый любимый момент в работе — это начало, — вдохновенно говорит художница. — Когда сцена — как белый лист. Бывает, просто ткань с галереи сцены бросишь на задник — и уже идеи приходят, словно сам материал подсказывает. И воображение сразу включается. А бывает, материал есть, тема есть — а вдохновение всё не приходит! Но сроки обозначены, поэтому приходится и вдохновение в график загонять.

По признанию Натальи Леонидовны, не менее интересно работать с режиссёром театра-студии «Перемена» Евстолией Григорьевной Пыльской: — Все идеи, задумки режиссёра я отображаю на бумаге. Потом мы вместе смотрим, дорабатываем, рождается множество эскизов. Совместно мы выбираем самый удачный набросок, и переходим к воплощению замысла.

И здесь без смекалки не обойтись. Так, монеты для спектакля «А кому нужна золотая рыбка» были изготовлены из... нарезанного и покрашенного черенка от лопаты.

— Поэтому собираем абсолютно всё — никогда не знаешь, что потом в работе пригодится — смеётся Наталья Кошелева. — Слесарка, где я творю, настоящая пещера Али-бабы с сокровищами!

— Наталья Леонидовна — находка для нас, — уверена начальник ДК «Бумажник» Вера Евгеньевна Насонова. — Мы всем коллективом восхищаемся её полетом фантазии и воображением. Используя различные ткани, материалы, она создает уникальную атмосферу для каждого мероприятия. А это — целое искусство.

Елена Ключихина



# НАШ ПРАЗДНИК СПОРТА



Команда олимпийцев детского сада № 45 настроена на победу

**Недавно прошли Зимние олимпийские игры 2018 в Хёнчхане. Все мы с удовольствием и азартом наблюдали за выступлениями атлетов, болели за свою страну и гордились новыми рекордами и достижениями. Смотреть — интересно, но ещё больше хочется поучаствовать.**

Наши дети тоже мечтают стать олимпийскими чемпионами! Ежегодно для воспитанников ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» организуются Зимние Олимпийские игры.

Открытие Зимних Олимпийских игр 2018 года проходило 15 марта на территории детского сада «Золушка». На парад вышли четыре команды детских садов «ЦРР «Соликамскбумпром»: «Спортивные снежинки» (д/с № 22), «Пятый элемент» (д/с № 45), «Чемпионы» (д/с № 25), «Крепыши» (д/с № 22). Право внести флаг Зимних Олимпийских игр предоставлено победителям игр 2017 года, воспитанникам детского сада «Золушка».

Началась Олимпиада с ярких показательных выступлений. Ритмичная музыка, красивые атрибуты, единая форма, синхронное выполнение — главные требования выступлений. Команда «Пятый элемент» (д/с № 45) стала лучшей в показательных выступлениях. Под музыкальную композицию «Спортивная ходьба» маленькие спортсмены ритмично и синхронно исполнили свой спортивный танец с лыжными палками.

Самое массовое спортивное соревнование — лыжные

гонки, проходило на территории Гимназии № 1. 32 юных лыжника боролись за звание чемпиона. Необходимо проехать дистанцию 300 метров. Спортсмены выстроились друг за другом и стартовали с интервалом в 10 секунд. Олимпийцы проявили волю к победе. Самой быстрой стала команда «Чемпионы» (д/с № 25).

В личном первенстве лучшими среди девочек и мальчиков стали:

- 1 место — Дик Эмилия (д/с № 22)
- 2 место — Дьяченко Александра (д/с № 25)
- 3 место — Блохина Дарина (д/с № 22)

- 1 место — Латышев Роман (д/с № 25)
- 2 место — Норин Илья (д/с № 22)
- 3 место — Попов Артём (д/с № 25)

Следующий вид соревнований — биатлон. Девочкам и мальчишкам необходимо пробежать 100 метров и бросить по три мешочка в корзину. Самыми меткими и быстрыми в этих соревнованиях оказалась команда «Крепыши» (д/с № 22).

В это же время на территории сада № 22 проходили не менее сложные соревнования — это саночные гонки. Дистанция саночных гонок 40 метров, это бег на скорость в паре. Очень быстро и ловко выносилые спортсмены мчались к финишу, стараясь обогнать соперников. И вот лучшие из лучших:

- 1 место — Власова Алина, Дьяченко Александра (д/с № 25)
- 2 место — Блохина Дарина, Голова Майя (д/с № 22)
- 3 место — Маш София, Корзникова Диана (д/с № 22)

- 1 место — Латышев Роман, Попов Артём (д/с № 25)
- 2 место — Гейер Даниил, Горшков Александр (д/с № 22)
- 3 место — Матушкин Андрей, Сурин Иван (д/с № 45)

День закрытия Олимпиады прошёл в детском саду № 25. Волнение читалось в глазах каждого ребёнка. Члены судейской коллегии по очереди приглашали спортсменов для вручения медалей и дипломов. И вот, самый волнующий момент. Главный судья соревнований — Мария Александровна Баранова поздравляет спортсменов и объявляет победителей и призёров Зимней Олимпиады 2018 года:

- I место — команда «Чемпионы» (д/с № 25)
- II место — команда «Крепыши» (д/с № 22)
- III место — команда «Пятый элемент» (д/с № 45)

Помогли сделать наш праздник ярче и веселее танцоры хореографической студии «Весёлая компания», руководитель Ирина Викторовна Андреева.

Готовили спортсменов и организовывали Зимние Олимпийские игры педагоги-наставники детских садов. Спасибо им за праздник, радость и положительные эмоции. Спасибо родителям за поддержку и помощь!

Мы верим, что эти игры надолго останутся в памяти детей, и надеемся, что спортивный девиз «Быстрее! Выше! Сильнее!» станет девизом жизни. Желаем всем здоровья и спортивной удачи!

**Юлия Шерстобитова,**  
инструктор  
по физической культуре  
ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» детский сад № 25

# С ПРЕМЬЕРОЙ!

Во вторник, 20 марта, в Международный день счастья в ДК «Бумажник» стартовала ставшая традиционной Театральная неделя.



Лицом к лицу со зрителем

Стартовала ярко — с премьеры старшей группы театральной студии «Перемены», спектакля по произведениям Антона Павловича Чехова «Ох, уж этот водевиль!».

Режиссёр Евстолия Григорьевна Пыльская поприветствовала занявших свои места зрителей и рассказала об истории народного театра. После её традиционного «Мы начинаем!» на сцене были представлены три разные истории, захватившие зал живой игрой юных актёров.

— Мы стараемся чаще ставить по произведениям русской классики, — отметила Евстолия Григорьевна после премьеры. — Не секрет, что сейчас дети не хотят читать. И мы стараемся восполнить этот пробел. В произведениях Чехова комическое переплетено с трагическим. Всё

вроде бы просто — человек так страдает, что ему и порадоваться некогда, а если он и радуется, тот тут же возникают опасения. И жизнь проходит мимо. Это одна из вечных тем, которую мы раскрываем. Да, сегодня у нас была премьера. Очень многие моменты мы понимаем, только показав спектакль несколько раз. Не исключено, что постановка «Ох, уж этот водевиль!» ещё претерпит некоторые изменения.

Окончательную редакцию спектакля театр-студия «Перемены» через месяц покажет на III фестивале «АМиСи в Дезенцано-дель-Гарда (Италия).

А пока у вас есть уникальная возможность насладиться талантами переменовцев, и посетить и другие спектакли.

Ксения Дмитриева



Театр — это эмоции!

## ■ Досуг

### Ответ на «Шоколадную головоломку» в № 10:

Считаем задом наперёд, от восьми несъеденных конфет. Поскольку джентльмен, проснувшийся последним, съел свою треть, оставив 8 штук, то им были обнаружены в вазе 12 конфет. Значит, 12 штук — это две трети с точки зрения джентльмена, проснувшегося вторым. Ведь он обнаружил в вазе 18 конфет, которые остались после того, как свою долю съел джентльмен, проснувшийся первым. Следовательно, путешествующие джентльмены заказали на десерт 27 шоколадных конфет на троих. Вот такая Dolce Vita...